

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Двинских Марины Викторовны «Организационная модель медико-психологической реабилитации комбатантов с различным профилем профессиональной деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях и 3.1.17 Психиатрия и наркология

Важность представленной на рецензирование работы, заключается в том, что Двинских М.В. разработана комплексная организационная модель медико-психологической реабилитации комбатантов после перенесенных стресс-ассоциированных расстройств, связанных с последствиями боевой психической травмы.

Исследование вносит значимый вклад в современную клиническую, пограничную психиатрию, так как впервые проведен сравнительный анализ клинических проявлений последствий боевого стресса у различных профессиональных категорий пациентов - сотрудников МВД и МЧС России и военнослужащих Росгвардии. Введение междисциплинарного подхода в диагностике и терапии таких расстройств открывает новые возможности для повышения эффективности психиатрической помощи в условиях чрезвычайных ситуаций, улучшая как краткосрочные, так и долгосрочные результаты лечения. Кроме того, предложенная модель реабилитации на основе системного мониторинга и применения валидированных психометрических методик способствует раннему выявлению и коррекции психических расстройств, снижая вероятность их хронификации и социально-психологической дезадаптации. Это особенно важно для психиатрии, поскольку своевременная и адекватная помощь снижает риск формирования хронических заболеваний и улучшает прогноз для психического здоровья комбатантов.

Значимость исследования Двинских М.В., обусловлена и тем, что экстремальный характер служебной деятельности во время участия в боевых действиях увеличивает риск формирования психической патологии, а позднее обращение за психиатрической помощью усугубляет течение данной патологии и может приводить к антисоциальным агрессивным действиям комбатантов. Автором проведен глубокий анализ стресс-ассоциированных психических расстройств у комбатантов, принимавших участие в боевых действиях. Примечательно, что в диссертации рассмотрены не только общие аспекты медико-психологической реабилитации, но и специфические для сотрудников МВД России, Росгвардии и МЧС России, что делает работу особенно ценной для применения в практике обеспечения безопасности в чрезвычайных ситуациях. Использование современных методов диагностики, таких как химико-токсикологические исследования,

для выявления уровня психоактивных веществ значительно повышает точность мониторинга психического здоровья комбатантов.

Научная новизна работы заключается в разработке модели медико-психологической реабилитации, учитывающей профессиональные особенности каждого ведомства. Это имеет важное значение для улучшения состояния здоровья и сохранения профессиональной пригодности комбатантов.

В целом, работа Двинских М.В. является значительным вкладом в развитие медицины чрезвычайных ситуаций и психиатрии и заслуживает высокой оценки как в научном, так и в практическом плане.

Диссертационная работа Двинских Марины Викторовны «Организационная модель медико-психологической реабилитации комбатантов с различным профилем профессиональной деятельности» является законченной научно-квалификационной работой, в которой поставлена и решена актуальная научная проблема, и полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 с дополнениями, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях, 3.1.17 Психиатрия и наркология.

Даю согласие на обработку персональных данных.

Профессор кафедры неврологии, психиатрии и микробиологии
медицинского института имени профессора А.П. Зильбера
ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет»
доктор медицинских наук (14.01.06 Психиатрия), профессор

Буркин
Буркин Марк Михайлович

23 октября 2024 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Петрозаводский государственный университет»

Адрес: 185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, проспект Ленина, 33

Тел.: 8 (814-2) 71-10-01

E-mail: rectorat@petrsu.ru

Веб-сайт: <https://petrsu.ru>

Подпись заверяю.

Ведущий специалист отдела кадров

*Людмила
Буркина* *Л.М. Заварзина*

Л.М. Заварзина
25.10.24

